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Діяльність дошкільного навчального закладу (ясел – садка) комбінованого типу №27 «Червона Шапочка» Білоцерківської міської ради Київської області у 2018/2019 н. р. здійснювалася відповідно до вимог Законів України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про охорону дитинства» та інших нормативно – правових актів.

У дошкільному навчальному закладі працюють 35 працівників. У склад колективу входять педагогічні працівники – 16 осіб, технічний персонал – 19 працівників. Всі педагогічні працівники мають педагогічну освіту. З них:  мають повну вищу педагогічну освіту  - 10 педагогів, неповну вищу педагогічну – 6 педагогів. 

За результатами атестації 2 педагогічні працівники мають кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії», 1 педагогічний працівник - «спеціаліст першої категорії»,

 4 педагогічних працівників – «спеціаліст другої категорії», 4 мають 11 тарифний розряд, не атестувалося – 4 педагогічних працівників. 

Протягом навчального року у дошкільному навчальному закладі №27 «Червона Шапочка» функціонувало 6 вікових груп, з них: 1 група раннього віку, 1 молодшого дошкільного віку, 1 середнього дошкільного віку, 2 старшого дошкільного віку, з них - 1 логопедична та перший клас від БЗШ №23.

Нормативно – правове підґрунтя функціонування дошкільного навчального закладу (ясел – садка) комбінованого типу №27 «Червона Шапочка» Білоцерківської міської ради Київської області визначається основними положеннями Конституції України, Законів України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про охорону дитинства» та інших чинних актів вищих органів державної влади, власним Статутом, затвердженим рішенням Білоцерківської міської ради 21 червня 2012 р. №647 – 27 -  VI. 

Основними завданнями роботи працівників дошкільного навчального закладу (ясел – садка) комбінованого типу №27 «Червона Шапочка» Білоцерківської міської ради Київської області в 2018– 2019 навчальному році були:
· спрямувати діяльність дошкільного навчального закладу на створення оптимальних соціально – педагогічних та психологічних умов для забезпечення дітей якісною дошкільною освітою, зокрема дітей з особливими освітніми потребами; формування україноцентричного контенту в дошкільній освіті відповідно до вимог Базового компонента дошкільної освіти, чинних освітніх комплексних та парціальних програм;

· створити умови для розвитку  удітей дошкільного віку творчих здібностей, самостійності, ініціативності, організованості в ігровій діяльності та формування у них стійкого інтересу до пізнання довкілля і реалізації себе в ньому;
· спрямувати роботу на формування у дітей любові до рідної природи, набуття системи знань про обєкти та явища, вміння переносити їх у сферу практичної діяльності;

· продовжувати роботу щодо забезпечення наступності дошкільної та поаткової освіти в умовах реалізації Консцепції «Нова українська школа» та шляхом реалізації діяльнісного підходу до організації освітнього процесу.

Організовуючи життєдіяльність дитини дошкільного віку в дошкільному навчальному закладі, працівники враховували її вікові та індивідуальні особливості, сучасні тенденції в оновленні змісту дошкільної освіти та навчально – виховних технологій, побажання батьків. Саме вони слугували точкою відліку в роботі закладу. 

Зміст дошкільної освіти в межах Базового компонента реалізувався через програми та навчально – методичне забезпечення, що затверджені Міністерством освіти і науки України. Протягом навчального року  при організації освітнього процесу в дошкільному навчальному закладі за рішенням педагогічної ради використовувалася програма розвитку дитини дошкільного віку «Українське дошкілля», авт. О.І.Білан, за заг. ред. О.В.Низковської (рекомендована МОН України, лист МОН України від 23.05.2017 р. №1/11 – 4988). Дана програма базується на засадах особистісно – орієнтованого, інтегрованого, компетентнісного, діяльнісного  підходу взаємодії навчального закладу і родини. 

              Здобуття дошкільної освіти дітей, які потребують корекції мовленнєвого розвитку, здійснювалося в дошкільному навчальному закладі вчителем – логопедом Адаменко І.О. відповідно до програмно – методичного забезпечення, якому надано гриф «Рекомендовано Міністерством освіти і науки України», а саме програма «Корекційне навчання з розвитку мовлення дітей старшого дошкільного віку із загальним недорозвитком мовлення» (автор Трофименко Л.І.) Корекційно-відновлювальна робота з дітьми групи компенсуючого типу була спрямована на: формування правильного мовленнєвого дихання (дихальна гімнастика, вправи), розвиток загальної та дрібної моторики (пальчикові ігри, вправи, гімнастики), формування психічних процесів (пам'ять, увага, уява, мислення), формування фонематичних процесів (дидактичні ігри та вправи направлені на корекцію та розвиток фонематичного слуху, уваги, уявлення, аналізу, синтезу та контролю), розвиток розуміння мовлення, формування правильної звуковимови, складової структури мовлення, навичок словотворення та словозмін, зв'язного мовлення. Діти оволоділи навичками самообслуговування, елементарними математичними уявленнями (знання геометричних фігур, кольорів, цифр), лічбою, орієнтуванням у просторі. Ефективним  було систематичне  проведення занять з логоритміки для покращення загального розвитку дітей.

        Відбувалася тісна співпраця вихователів групи з практичним психологом Чагарною М.В., щодо корегування педагогічного, корекційного процесу, пошуку шляхів вдосконалення. Така робота сприяє формуванню готовності дітей до навчання в школі.

З метою поліпшення якості педагогічного процесу та реалізації варіативного змісту дошкільної освіти в практику роботи дошкільного навчального закладу за рішенням педагогічної ради впроваджувалися парціальні освітні програми та інноваційні технології і методики розвитку, виховання і навчання дошкільнят:

· методика навчання розвивального читання Л.В.Шелестової – вихователі середньої групи «Ягідка», старшої групи «Горобинка», старшої логопедичної групи «Вишенька»

· програма та методичні рекомендації з навчання дітей старшого дошкільного віку гри в шашки (авт. В.В.Семизорова, О.Романюк, Г.Дульська) – вихователі старшої групи «Горобинка», старшої логопедичної групи «Вишенька»

· програма та методичні рекомендації з навчання дітей старшого дошкільного віку гри в шахи (авт. В.В.Семизорова, О.Духновська, Л.Пащенко) – вихователь 1 класу.

     З метою практичної реалізації плану заходів з профорієнтаційної роботи в м. Білій Церкві на 2018/2019 н.р. освітній процес в дошкільному навчальному закладі був спрямований на створення умов для формування ранньої професійної орієнтації дітей дошкільного віку шляхом ознайомлення їх із професіями дорослих. Разом з тим, педагогічними працівниками закладу було підготовлено та проведено секцію для вихователів дошкільних навчальних закладів міста з проблеми: «Формування ранньої професійної орієнтації у дітей дошкільного віку».
При організації освітньої роботи педагогічні працівники керувалися концептуальними засадами вищезазначених програм, їхніми пріоритетними завданнями та обсягами програмового матеріалу у відповідності з віковими особливостями вихованців, забезпечуючи таким чином безперервність та наступність у здобутті дошкільної освіти на різних етапах розвитку дитини, починаючи із раннього і закінчуючи старшим дошкільним віком. Такий підхід сприяв оптимальному використанню можливостей кожного вікового періоду для повноцінного розвитку дитини, створенню сприятливого розвивального середовища, передбачатиме застосування доцільних форм, методів і прийомів педагогічної діяльності, спрямованих на задоволення потреб та інтересів самої дитини.

Крім вищезазначеного програмового забезпечення, при організації роботи з дітьми дошкільного віку педагоги користувалися Переліком програм, підручників та навчальних посібників, рекомендованих МОН України для використання у дошкільних навчальних закладах у 2018 – 2019 н.р. 

 Головним завданням колективу дошкільного навчального закладу було максимальне забезпечення умов для особистісного розвитку дітей. З цією метою на початковому етапі педагогічні працівники обстежували рівень розвитку дітей. Результати дали змогу відкоригувати план освітньої роботи як з групою в цілому, так і з окремими дітьми.

      Відповідно до планів педагоги спрямовували свою роботу на те, щоб створити сприятливі умови для розгортання дошкільниками свого буття, заохочувати творчу активність дітей у специфічних для цього віку видах діяльності: сюжетно – рольовій грі, продуктивній діяльності, спілкуванні з дорослими та однолітками. 

Буття дитини в дошкільному закладі передбачає чергування активної діяльності та відпочинку. Серед них:

· ранкові, денні, вечірні прогулянки;

· різноманітні гігієнічні процедури;

· харчування (сніданок, обід, підвечірок);

· ігри (самостійні та організовані);

· спілкування (з  дорослими та дітьми);

· заняття (колективні, підгрупою, індивідуальні, самостійні);

· відпочинок (релаксація, сон).

Основна роль в організації життєдіяльності дошкільника покладається на вихователя і вимагає від нього професійної та особистісної зрілості, та  консультативну допомогу йому надає методична служба дошкільного навчального закладу. Цю функцію виконує вихователь-методист, а в разі його відсутності –  керівник закладу.

З урахуванням різного рівня інтелектуального розвитку, відмінностей у спрямованості пізнавальних процесів окремих дітей диференціюємо роботу з ними у повсякденному житті, об’єднуючи дітей у підгрупи та добираємо для кожної з них навчальний матеріал різного змісту та відповідні методи і прийоми.

      Основна увага приділяється добору оптимальних для дітей форм організації життєдіяльності, створенню для них розвиваючого середовища, збереженню дитячої субкультури, забезпеченню своєї відкритості для особистих та ділових контактів з кожним вихованцем, розвитку специфічних видів діяльності (насамперед сюжетно – рольової гри, предметно – практичної та художньої). Протягом дня забезпечуємо кожній дитині особистий час, який вона зможе використати на власний розсуд в межах прийнятних для безпеки її життєдіяльності й благополуччя дорослих та однолітків умов. Дитині надається право на вибір змісту та форм реалізації своєї фізичної, соціально – моральної, емоційно – ціннісної, пізнавальної, мовленнєвої, художньо – естетичної та креативної активності.

Організована навчально-пізнавальна діяльність у дошкільному закладі – це цілеспрямований двобічний процес, у якому органічно поєднуються   педагогічні впливи з активністю самих дітей у процесі пізнання світу. 

Організована навчально-пізнавальна діяльність у дошкільному закладі не обмежується самими заняттями як найбільш відомою і популярною організаційною формою. Основними її формами є:

- заняття різних видів; 


- гурткова робота;


- індивідуальна робота навчально-пізнавального спрямування у повсякденні;


- організовані дидактичні ігри у повсякденному житті;


- спостереження у повсякденні;


- елементарні досліди, пошукові ситуації у повсякденному бутті та ін.


Для залучення дітей до цих форм організованого навчання у розпорядку дитячої життєдіяльності в дошкільному закладі визначається зручний час з огляду, зокрема, на такі чинники: вік дітей; їхня оптимальна і максимальна працездатність у певні проміжки часу;  поєднання з іншими видами організованої, самостійної діяльності та побутовими процесами; розподіл загальних навантажень на дітей упродовж дня, тижня тощо.

          Тривалість занять може збільшуватись чи зменшуватись залежно від коливань інтересу, бажань, працездатності дітей, складності завдань тощо. Аби не порушувати загальний розпорядок життєдіяльності,  вчасно перейти до інших видів діяльності і при цьому не зруйнувати започатковану на занятті цілісність процесу пізнання, можна продовжити розпочату там навчально-пізнавальну діяльність у повсякденному бутті, розгорнувши її у серії бесід, розмов, спостережень, ігор та інших форм роботи. 

З метою унормування організованої навчально-пізнавальної діяльності, надання їй планового характеру та узгодження із загальним розпорядком дня розроблено для різних вікових груп орієнтовний розпорядок проведення занять – тижневий перелік занять з різних змістових напрямів дошкільної освіти.

При укладанні орієнтовного розподілу занять на тиждень дотримано вироблених дошкільною дидактикою правил, як от: на початку і в кінці тижня не плануються заняття, що потребують значних інтелектуальних зусиль і пов’язані із відчутними навантаженнями на дитячу увагу, пам'ять, мислення; максимально можлива кількість занять на день також не припадає на понеділок та п’ятницю; плануючи певну послідовність занять на день,  враховується раціональне чергування фізичних і психічних, статичних і динамічних навантажень, а також різних видів діяльності тощо.

Діяльність за вибором дітей організовуємо в усіх вікових групах щодня. Протягом дня поєднуємо різні її види (художня, рухова, мовленнєва, ігрова, трудова, та ін.) та поступово залучаємо до участі всіх дітей даної групи. 


Складання тижневого розподілу занять відбувається відповідно до наказу МОН України від 20.04.2015 р. №446 «про затвердження гранично допустимого навчального навантаження на дитину у дошкільних навчальних закладах різних типів та форм власності.  При цьому  враховується домінуюче навантаження на дитину (психічне, фізичне, емоційне) і передбачається раціональне чергування видів діяльності (розумова, рухова, практично-прикладна) під час кожної з них та доцільне використання місця для проведення дитячої діяльності. Організована навчальна діяльність дітей у формі занять різного типу планується у І половині дня, у ІІ половині дня – робота гуртків, дозвілля, розваги дітей.


Гуртки є додатковою організаційною формою освітнього процесу. Вона спрямована на задоволення потреб та інтересів дітей до певного виду діяльності, виявлення та розвиток у них загальних та спеціальних здібностей. Робота гуртків будується на основі чинних парціальних авторських програм, які конкретизують, розширюють, а в окремих випадках перевищують вимоги до рівня обізнаності, життєвої компетентності дітей, окресленого інваріантною складовою цих програм.  Гурткові заняття проводяться у другій половині дня  у час, відведений для ігор та самостійної художньої діяльності дітей. Тривалість їх відповідає зазначеним вище нормам для навчальних занять, а періодичність становить 2 рази на тиждень. Наповнюваність гурткових груп 10-12 осіб на одному занятті та відвідування однією дитиною одного гуртка на день.

Проблема навчання читання є постійним предметом обговорення серед педагогічних працівників нашого закладу та батьків вихованців. Тому вихователі дошкільних груп у роботі з дошкільниками впроваджують методику навчання розвивального читання Л.В.Шелестової. Завдяки виконанню завдань  посібника «Вчимося читати» (автор Л.В.Шелестова) поєднуються процеси розвитку дітей (інтелектуального, мовленнєвого, чуттєвої сфери, сенсорики, моторики) і задоволення їхніх вікових потреб та навчання читання. 
       Тісна співпраця всіх служб дошкільного навчального закладу, батьківської громадськості, їх націленість на досягнення спільної мети стане запорукою успішної організації освітньої роботи з дітьми дошкільного віку.  З грудня 2014 року створена благодійна організація «Благодійний фонд «Червона Шапочка» 27», яка надає допомогу для сприяння розвитку ДНЗ. Засновником фонду є Ошийко Яна Юріївна. Діяльність фонду спрямована на створення умов по наданню матеріальної, фінансової, медичної, оздоровчої допомоги вихованцям. Інформація про надходження та використання коштів фонду висвітлюється в єдиній системі обліку та фінансової звітності благодійних фондів освітніх закладів м. Біла Церква та безпосередньо на сайті ДНЗ.
Батьківська рада бере активну участь у діяльності закладу для поліпшення його матеріальної бази, створення предметно – розвивального середовища, інтер’єру груп для дітей. Чітка, налагоджена співпраця між адміністрацією ДНЗ та батьківською радою регулює позитивні взаємовідносини в колективі і сприяє гармонійному зростанню молодого покоління. Саме тому адміністрація закладу та батьківська рада знаходяться у постійній взаємодії.
