Звіт керівника закладу перед батьками    за 2016/2017 н. р.

Діяльність дошкільного навчального закладу (ясел – садка) комбінованого типу №27 «Червона Шапочка» Білоцерківської міської ради Київської області у 2016/2017 н. р. здійснювалася відповідно до вимог Законів України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про охорону дитинства» та інших нормативно – правових актів.

У дошкільному навчальному закладі працюють 35 працівників. У склад колективу входять педагогічні працівники – 16 осіб, технічний персонал – 19 працівників. Всі педагогічні працівники мають педагогічну освіту. З них:  мають повну вищу педагогічну освіту  - 10 педагогів, неповну вищу педагогічну – 6 педагогів. За результатами атестації 1 педагогічний працівник має  мають кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії», 1 педагогічний працівник - «спеціаліст першої категорії», 4 педагогічних працівників – «спеціаліст другої категорії», 4 мають 9 тарифний розряд, не атестувалося – 4 педагогічних працівників. У 2016/2017 н. р. практичний психолог Чагарна М.В. була атестована на відповідність займаній посаді та на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст другої категорії».

Протягом навчального року у дошкільному навчальному закладі №27 «Червона Шапочка» функціонувало 6 вікових груп, з них: 1 група раннього віку, 1 молодшого дошкільного віку, 1 середнього дошкільного віку, 2 старшого дошкільного віку, з них - 1 логопедична та перший клас від БЗОШ №23.

Зміст освітньої роботи в дошкільному навчальному закладі в 2016/2017 навчальному році відповідав основним концептуальним положенням Базового компонента дошкільної освіти, яким визначено вимоги до рівня освіченості, розвиненості й вихованості дитини 6 (7) років перед її вступом до школи. 

Реалізація Базового компонента  дошкільної освіти забезпечувалася освітніми програмами та навчально-методичною літературою, що затверджені або рекомендовані Міністерством освіти і науки України чи схвалені для використання в дошкільних навчальних закладах комісією з дошкільної педагогіки та психології Науково-методичної ради з питань освіти МОН України.

У 2016/2017 навчальному році педагогічні працівники використовували такі комплексні освітні програми:

- «Впевнений старт», програма розвитку дітей старшого дошкільного віку  (авт. кол.: Андрієтті О. О., Голубович О. П. та ін.);

- «Українське дошкілля», програма розвитку дитини дошкільного віку (авт. кол.: Білан О. І., Возна Л. М., Максименко О. Л. та ін.).

              Здобуття дошкільної освіти дітей, які потребують корекції мовленнєвого розвитку, здійснюється в дошкільному навчальному закладі відповідно до програмно – методичного забезпечення, якому надано гриф «Рекомендовано Міністерством освіти і науки України», а саме:

- Програмно-методичний комплекс «Корекційне навчання з розвитку мовлення дітей старшого дошкільного віку із фонетико-фонематичним недорозвитком мовлення» (авт. - Трофименко Л. І. ); («Схвалено для використання в дошкільних навчальних закладах», лист МОНмолодьспорту від 05.12.2012 №1/11-18796). 
З метою поліпшення якості педагогічного процесу  в практику роботи дошкільного навчального закладу за рішенням педагогічної ради впроваджуються парціальні освітні програми та інноваційні технології і методики розвитку, виховання і навчання дошкільнят:

1. «Радість творчості». Програма художньо – естетичного розвитку дітей раннього та дошкільного віку (авт. Борщ Р.М., Самойлик Д.В.; лист ІІТЗО від 25.05.2012 № Г-106);
2. Україна – моя Батьківщина. Парціальна програма національно-патріотичного виховання дітей дошкільного віку (за наук. ред. Рейпольської О, Д., авт: Каплуновська О.М., Кичата І. І., Палець Ю. М.; лист ІІТЗО від 25.03.2016 № 2.1/12-Г-85);

3. Навчально – методичний посібник  «Дошкільникам – освіта для сталого розвитку» (авт.
Гавриш Н. В., Пометун О. І., Саприкіна О. В.; лист ІІТЗО від 25.07.2014. № 14.1/12-Г-1356). 

4. «Український віночок. Київщина». Програма міжкультурної освіти дітей дошкільного віку 

5. Навчально – методичний посібник «Розвивальне читання за авторською методикою Л.Шелестової» (співавтори Дігтяр З.І., П’ятецька А.М., Гребінь Н.Л., Криворот І.Д.; схвалено науково – методичною радою КОІПОПК від 26.04.2012 р. протокол №3 та рекомендований до використання у навчально – виховному процесі ДНЗ Київської області).
Побудова освітнього процесу за декількома програмами дала змогу педагогам повніше врахувати інтереси, бажання, потреби, можливості й задатки кожного малюка задля своєчасного розвитку його особистості.

Крім вищезазначеного програмового забезпечення, при організації роботи з дітьми дошкільного віку педагоги користуються Переліком програм, підручників та навчальних посібників, рекомендованих МОН України для використання у дошкільних навчальних закладах у 2016/2017 н. р. 

Колектив дошкільного закладу протягом 2016/2017навчального року працював над вирішенням таких завдань:
1. Спрямувати діяльність дошкільного навчального закладу на створення оптимальних соціально – педагогічних та психологічних умов для забезпечення дітей якісною дошкільною освітою, зокрема з дітьми з особливими освітніми потребами; збереження і зміцнення їх фізичного, психічного та духовного здоров’я відповідно до вимог Базового компонента, програми розвитку дитини дошкільного віку «Українське дошкілля» та програми розвитку дітей старшого дошкільного віку «Впевнений старт».
2. Створити умови для набуття дітьми навиків міжособистісного спілкування, взаємної поваги й толерантності шляхом впровадження в практику роботи ДНЗ курсу «Культура добросусідства».
3. Спрямувати роботу на розвиток творчих музичних здібностей дітей дошкільного віку засобами театралізованої діяльності. 

4. Продовжувати роботу щодо формування економічно доцільної поведінки дітей у контексті освіти для сталого розвитку. 
Організована навчально-пізнавальна діяльність у дошкільному закладі – це цілеспрямований двобічний процес, у якому органічно поєднуються   педагогічні впливи з активністю самих дітей у процесі пізнання світу. 

Організована навчально-пізнавальна діяльність у дошкільному закладі не обмежується самими заняттями як найбільш відомою і популярною організаційною формою. 

Основними її формами є:

- заняття різних видів; 


- гурткова (секційна, студійна) робота;


- індивідуальна робота навчально-пізнавального спрямування у повсякденні;


- організовані дидактичні ігри у повсякденному житті;


- екскурсії у природне і соціальне довкілля, спостереження у повсякденні;


- елементарні досліди, пошукові ситуації у повсякденному бутті та ін.

З метою унормування організованої навчально-пізнавальної діяльності, надання їй планового характеру та узгодження із загальним розпорядком дня розроблено для різних вікових груп орієнтовний розпорядок проведення занять – тижневий перелік занять з різних змістових напрямів дошкільної освіти.

Складаючи розклад занять враховується гранично допустиме навчальне навантаження на дитину, що встановлено наказом МОН України від 20.04.2015 року №466 «Про затвердження гранично допустимого навчального навантаження на дитину у дошкільних навчальних закладах різних типів та форми власності». При організації занять педагогічні працівники дотримуються домірних віку норм тривалості занять, передбачають раціональне чергування видів діяльності на кожному з них (розумова, рухова, практично – прикладна) та доцільне використання місць для проведення занять. 

Діяльність за вибором дітей організовується в усіх вікових групах щодня. Протягом дня поєднуються різні її види (художня, рухова, мовленнєва, ігрова, трудова, та ін.) та поступово залучаються до участі всіх дітей даної групи. 

Організація трудової діяльності у дошкільному навчальному закладі спрямовується на вирішення низки завдань пізнавального, соціально-морального, емоційно-ціннісного, мовленнєвого, фізичного, креативного розвитку: ознайомлення із працею дорослих; формування уявлень про соціальну значущість праці; виховання на цій основі інтересу й поваги до праці інших людей, бажання  долучатися до посильної трудової діяльності;  формування мотиваційної готовності до трудових зусиль; формування елементарних трудових умінь і навичок; стимулювання до творчого застосування здобутих знань та умінь у реальних життєвих ситуаціях; збагачення досвіду соціальної комунікації у процесі організованої і самостійної трудової діяльності; вдосконалення життєво важливих рухів, розвиток фізичних якостей та ін.

З метою розв’язання поставлених освітніх завдань педагоги дошкільного навчального закладу планомірно залучають дітей до різних видів праці:

- самообслуговування;

- господарсько-побутова;

- праця у природі;

- ручна (художня) праця.

Зазначені види організованої трудової діяльності реалізуються у таких організаційних формах освітньої роботи:
·  трудові доручення;

·  чергування;

·  колективна праця.

           Разом з тим, з дітьми у дошкільного навчальному закладі організовується та проводиться організована художня діяльність шляхом залучення дітей до образотворчих, музичних, літературних занять та з художньої праці, розваг, свят, індивідуальної роботи.

       Музичний керівник, у свій час, надає пріоритет загальному розвитку дошкільника перед спеціальними вміннями, спонукає до різних форм його активності, базових якостей особистості. Музичний керівник гармонійно вписується у колективне життя дітей за змістом та часом, не порушує важливих аспектів їхньої життєдіяльності. Тісна взаємодія з вихователем, вчителем - логопедом, помічником вихователя, батьками сприяє повноцінному розвитку особистості дошкільника.

Проблема навчання читання є постійним предметом обговорення серед педагогічних працівників нашого закладу та батьків вихованців. Тому вихователі дошкільних груп у роботі з дошкільниками впроваджують методику навчання розвивального читання Л.В.Шелестової. Завдяки виконанню завдань  посібника «Вчимося читати» (автор Л.В.Шелестова) поєднуються процеси розвитку дітей (інтелектуального, мовленнєвого, чуттєвої сфери, сенсорики, моторики) і задоволення їхніх вікових потреб та навчання читання. 
Окреслилася позитивна динаміка щодо готовності дітей до школи. Моніторинг досягнень дітей дошкільного віку показав, що:

· високий рівень готовності мають 52% дітей

· достатній рівень -  31%

· середній – 17%

· низький – 0%

Відповідно до плану роботи дошкільного навчального закладу (ясел – садка) комбінованого типу №27 «Червона Шапочка» Білоцерківської міської ради Київської області на 2016 - 2017 н.р. вихователем - методистом Яцюк Н.В. було розроблено план роботи народознавчої студії «Берегиня» за участю педагогічних працівників дошкільного закладу та працівників бібліотеки – філії №6. Відповідно до даного плану роботи протягом навчального року вихованці старшої групи «Калинка» (вихователь Бабич Т.П.) та старшої логопедичної групи «Вишенька» (вихователі Царенко С.П., Ткаченко Ю.М., вчитель – логопед Адаменко І.О.) проводили екскурсії до бібліотеки, де бібліотекарі знайомили дошкільників із приміщенням бібліотеки, бібліотечним фондом, правилами поведінки в бібліотеці, роботи з книгами. Разом з тим, вихованці груп долучалися до слова українських митців – письменників та поетів, духовних надбань українського народу – фольклорних  творів.

Дана робота дала позитивні результати: діти завжди чекали на зустріч із бібліотекарями, радо розповідали їм вірші, драматизували знайомі оповідання та казки. Було помічено, що у дітей значно розширився активний словник завдяки використанню в розмовній мові епітетів, порівнянь, антонімів та синонімів. Дошкільники із задоволенням складають загадки, елементарні віршики, розуміють і використовують у спілкуванні прислів’я та приказки. Тому така форма роботи є ефективною та потребує продовження і у 2017/2018 н.р.

Відповідно до інструктивно – методичних рекомендації МОНмолодьспорту України «Про забезпечення взаємодії в освітній роботі з дітьми старшого дошкільного і молодшого шкільного віку» від 19.09.2011  року №1\9 – 634 робота щодо  наступності в освітній роботі з дітьми старшого дошкільного віку ДНЗ №27 «Червона Шапочка»  та учнями перших класів БЗОШ №23 орієнтується на усунення суперечок між завищеними запитами школи, вимогам окремих батьків щодо підготовки їх дітей до шкільного навчання і необхідністю враховувати специфіку дошкільної освіти. Головною умовою забезпечення наступності у вихованні і навчанні є спрямованість педагогічного процесу дошкільного навчального закладу і початкової школи на всебічний розвиток особистості дитини.

Взаємодія між дошкільним та загальноосвітнім навчальним закладом була налагоджена на основі угоди про співпрацю, у якій визначено мету співпраці, права та обов’язки ДНЗ №27 і БЗОШ №23. Проблема наступності вирішувалася на основі складеного і затвердженого керівниками освітніх закладів щорічного плану спільної роботи.
Наявність внутрішнього зв'язку в змісті навчально-виховної роботи, методах педагогічного керівництва, формах організації діяльності у дошкільному навчальному закладі і початкових класах загальноосвітньої школи забезпечували цілісність процесу розвитку, навчання і виховання дитини.

Сучасне бачення вирішення проблеми наступності педагогами закладів полягало у створенні умов для реалізації в освітньому процесі дошкільного і загальноосвітнього навчальних закладів, єдиної, динамічної, перспективної системи особистісного творчого зростання дитини. Забезпечення дієвості такої системи передбачало: 

· методичну роботу із забезпечення взаємодії;

· роботу з дітьми старшого дошкільного віку та учнями початкових класів;

· роботу з батьками.

Просвітницька роль закладу у пропаганді серед батьків психолого – педагогічних знань, здорового способу життя -  достатня.

Більшість дітей – вихованців дошкільного навчального закладу №27 «Червона Шапочка» є учнями Білоцерківської загальноосвітньої школи  №23, з якою налагоджена тісна співпраця щодо забезпечення наступності. Змістом ділових професійних зв’язків педагогічних колективів було складання плану спільних заходів відповідно до завдань, що необхідно вирішити на тому чи іншому етапі роботи, та організація і проведення різноманітних ефективних  форм методичної роботи. Такими формами були:

· взаємовідвідування відкритих занять у дошкільному начальному закладі і уроків у початковій школі;

· анкетування педагогів закладів з питань всебічного розвитку особистості дитини;

· проведення Днів відкритих дверей; 

· участь у спільних педагогічних радах, семінарах – практикумах, круглих столах, консультаціях, тематичних виставках;

· взаємообмін накопиченим педагогічним досвідом між вихователями ДНЗ та вчителями початкової школи;

· самоосвіта педагогів, підвищення їх фахової майстерності.
Належну увагу приділено створенню в дошкільному закладі сприятливих умов для конфіденційного спілкування батьків з різними фахівцями – вихователем – методистом, практичним психологом, вчителем – логопедом, старшою медичною сестрою та музичним керівником.

З метою забезпечення комплексного підходу у роботі з батьками щодо формування особистості дитини є взаємодія ДНЗ з сім’єю і громадськістю. У  дошкільному навчальному закладі на підставі наказу МОН України від 26.04.2011 року №398 «Про затвердження Примірного положення про батьківські комітети (раду) дошкільного  навчального закладу», Положення про батьківський комітет дошкільного навчального закладу №27 «Червона Шапочка» Білоцерківської міської ради Київської області діє орган громадського самоврядування: батьківський комітет з числа батьків або осіб, які їх замінюють. Діяльність батьківського комітету дошкільного закладу була спрямована на участь у реалізації прав та обов’язків своїх дітей під час їх навчання та виховання, а також на забезпечення належних умов утримання дітей.  

З грудня 2014 року створена благодійна організація «Благодійний фонд «Червона Шапочка» 27», яка надає допомогу для сприяння розвитку ДНЗ. Засновником фонду є Ошийко Яна Юріївна, мама вихованки групи «Калинка» Ошийко Анастасії. Предметом діяльності фонду є створення умов по наданню матеріальної, фінансової, медичної, оздоровчої допомоги вихованцям. Інформація про надходження та використання коштів фонду висвітлюється в єдиній системі обліку та фінансової звітності благодійних фондів освітніх закладів м. Біла Церква та безпосередньо на сайті ДНЗ.
Батьківський комітет бере активну участь у діяльності закладу для поліпшення його матеріальної бази, створення предметно – розвивального середовища, інтер’єру груп для дітей. Чітка, налагоджена співпраця між адміністрацією ДНЗ та батьківським комітетом регулює позитивні взаємовідносини в колективі і сприяє гармонійному зростанню молодого покоління. Саме тому адміністрація закладу та батьківський комітет знаходяться у постійній взаємодії.
